
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Почело поклоничко путовање делегације монаштва
Московске Патријаршије у хришћанске светиње
Египта

Сектор за информисање ОСЦП-а, 30.05.2024. Дана 28. маја 2024. године, по благослову
Његове Светости Патријарха московског и целе Русије Кирила и на позив Његове Светости
Патријарха Коптског Тавадроса II, делегација монаштва Руске Православне Цркве допутовала је у
Египат да посети места повезана са историјом настанка и процвата хришћанског монаштва, као и
да се упозна са савременим животом мушких и женских манастира Коптске Цркве. 

Посета се одвија у контексту развоја интеракције између Руске Православне Цркве и Коптске
Цркве у оквиру активности Комисије за међуцрквени дијалог, и део је програма међусобних
посета представника руског и египатског монаштва у претходним годинама. 



Делегацију предводи митрополит смоленски и дорогобушки Исидор. Састав чине и: епископ
волгодонски и саљски Антоније; архимандрит Филип (Понамарчук), игуман Николо-Шартомског
мушког манастира Шујске епархије; јеромонах Стефан (Игумнов), секретар Одељења за спољне
црквене послове за међухришћанске односе; игуман Дионисије (Шљенов), игуман Андрејевог
ставропигијалног манастира у Москви; игуман Сергије (Куксов), настојатељ Давидове испоснице
Подољске епархије; игуман Данил (Цупиков), настојатељ Горно-Никољског мушког манастира
Брјанске епархије; игуман Николај (Золотов), игуман Спасо-Преображенског Аврамијевског
манастира Смоленске епархије; јеромонах Мелхиседек (Скрипкин), житељ мушког манастира
Светог Јована Богослова Рјазанске епархије; јеромонах Марк (Ахматханов), службеник Одељења
за спољне црквене послове; свештеник Лав Гарин, помоћник митрополита смоленског и
дорогобушког Исидора; игуманија Агнија (Сударикова), игуманија Белопесоцког манастира Свете
Тројице Подољске епархије. Са делегацијом је стигао и представник Коптске цркве у Русији
јеромонах Дауд ел-Антони. 

На аеродрому у Каиру делегацију су дочекали настојатељ манастира Светог Томе и манастира
Светог Виктора у Хататби епископ Северијус, представници Патријаршијске комисије за
манастире и монаштво Коптске Цркве. 

Првог дана боравка у Каиру делегација је посетила Амбасаду Руске Федерације, где се састала
са изванредним и опуномоћеним амбасадором Руске Федерације у Арапској Републици Египат Г.
Е. Борисенком. 

Митрополит смоленски и дорогобушки Исидор пренео је шефу руске дипломатске мисије
поздраве Његове Светости Патријарха московског и целе Русије Кирила, захваливши му на
помоћи коју су пружили Амбасада и лично Г. Е. Борисенко пројектима Руске Православне Цркве у
египатском правцу, поред осталих, и у развоју контаката са Коптском Црквом и у активностима
Патријаршијског егзархата Африке. Г. Е. Борисенко је указао на значај мисије коју носи
Московска Патријаршија у земљама афричког континента, помажући у ширењу међухришћанског
и међурелигијског дијалога и јачању традиционално братских веза између Русије и Арапске
Републике Египат. Током дужег разговора дотакнута су многа питања од заједничког интереса.
Састанку су присуствовали и настојатељ парохија Руске Православне Цркве у Египту протојереј
Алексиј Машков, трећи секретар Амбасаде Руске Федерације у Египту М. Ј. Коваљчук,
представници Коптске Патријаршије – епископ Северије, јеромонах Дауд Ел-Антони, А. Милад. 

Затим су ходочасници из Русије посетили историјски хришћански центар Каира, где се налазе
велике светиње хришћанског света: пећину у којој су се према легенди Богомладенац, Његова
Пречиста Мајка и Свети Јосиф три месеца сакривали од гонитеља. Године 58. године ту је
подигнут храм, један од првих у хришћанској Цркви. Над њим је у IV веку подигнут храм мученика
Сергија и Вакха, где се налазе делови њихових светих моштију и крстионица из IV века. Међу
местима која су посетили ходочасници је и храм великомученице Варваре, где се налази део
њених моштију, као и делови моштију мученица Јулијане и Дамјане, Исидора Хиоског и других
светитеља, чувена коптска „Висећа“ црква („Муалака“); женски манастир Великомученика
Георгија Победоносца (Мар Гиргис), где су делегацију свечано дочекали игуманија Текла са



сестрама. 

Потом је делегација посетила Цркву Пресвете Богородице у Мадију подигнуту на месту где је
Света Породица успела да се отргне од својих прогонитеља у својим лутањима Египтом,
прешавши на другу страну Нила. Године 1976. на овом месту се догодило чудо: речни талас је
изнео на обалу Библију отворену на страници са речима „благословен народ мој – Египћани“ (Ис.
19, 25). Према легенди, на овом истом месту фараонова ћерка је из воде извадила корпу са бебом
Мојсијем. 

У вечерњим сатима делегација се састала са Епископом из Гизе Теодосијем, који је приредио
свечану вечеру у част гостију из Русије. 

У наставку посете планирани су: сусрет са Његовом Светошћу Патријархом Коптским Тавадросом
II, посета манастирима Нитријске пустиње, манастирима Светог Антонија Великог и Павла
тибетанског у Источној пустињи близу Црвеног мора, манастиру Ел-Мухарак Пресвете
Богородице у Асјуту, светима местима и историјско-културним знаменитостима хришћанског
Каира и Горњег Египта. 

У посети делегације Каиру учествује и копредседавајући Међународне јавне организације
„Савеза православних жена“, члан Јавне коморе Руске Федерације Н. В. Дмитријевска, која је
допутовала у Египат да преговара о отварању представништва „Савеза православних жена“ у овој
земљи. 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/91830/
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